

【媒体链接】——齐点·淄博

# “无陪护”护理送关怀，让住院患者更安心

一人住院，全家受累，这是许多病患家属都会面临的困境。但是在北大医疗淄博医院这一情况正在改变。继骨外科推出“无陪护”护理模式后，泌尿外科诊疗中心也开启“无陪护”护理，为患者提供更优质的医疗和护理服务。

在泌尿外科诊疗中心，77岁的张阿姨昨天刚刚做完膀胱微创手术，术后卧床期间，医护人员对她进行了无微不至的照顾。张阿姨告诉我们：“我这个病需要喝大量的水，24小时不停的喝水。护士长也好，护士们也好，不管是喝水还是去卫生间，她们就和自己孩子一样，随叫随到。对我很贴心，很照顾，我非常感谢她们！”

“无陪护”病房，并非无人陪护，而是由专业的医护人员代替家属，承担患者住院期间的生活照护，患者可以安心住院治疗。

泌尿外科诊疗中心护士长李清介绍：“现在无陪护也叫人本位医疗，最重要的是用专业的护士和专业医生给病人做一些日常的陪护，包括吃饭、营养餐、还有真正的专业陪护。医生和护士陪护的话，病人一些生命体征的观察，病人的一些症状，甚至病人反应的一些情况，我们会及时做一些处理。”

北大医疗淄博医院泌尿外科诊疗中心主任、主任医师聂清生告诉我们，泌尿外科诊疗中心会把无陪护、雷锋岗和微创手术结合在一起，让病人得到全心全意的服务，得到优质的服务快速康复，和无创伤的治疗，这是医护人员努力的方向。

王梓园



## 四个宝宝在这里庆生

6月2日，在北大医疗淄博医院产科，四个家庭在同一天，迎来了四个宝宝。

为了让四个家庭、宝爸宝妈们永远铭记这个充满意义的时刻，待产妇恢复后，医院产科为他们准备了一场特别的仪式。

“今天，我爱你一定要大声地说……”在仪式背景板上写着这样一句话，四名宝妈在今天听到了他们最感动的话语，收到了最刻骨铭心的“礼物”，喜悦的泪水、幸福的笑容、激动的心情，是她们此时此刻真实的写照。

四位爸爸中，有的是“新手奶

爸”，也有经验丰富的“超级奶爸”，面对辛勤付出的妻子，他们送上妻子最喜欢的鲜花，在妻子的脸颊上深深地亲吻，大声地说着“老婆辛苦了，我爱你！”第一次感受到满满的仪式感，李女士（化名）留下了幸福的泪水，也给了罗先生（化名）一个深情的吻。

伴随着优美的音乐，在鲜花和甜点的环绕中，在亲人和医护人员陪伴下，四个家庭一起拍下了温馨的“全家福”，为这个新生命到来的仪式画上一个圆满的句号。

赵志楠

## 来自星星的你

六一儿童节到来之际，北大医疗淄博医院儿童康复中心张盘生主任、胡晓东主任携手淄博经开区民生保障事业部、残联、社区工作人员对特殊儿童家庭进行了慰问。首访星童爱民，同时给爱民带来了礼品，并进行了慰问座谈。

### 爱民的心声

我是爱民，和许多星童伙伴一样，走过了一段郁闷的灰色时日。不过，那已是过去的辛酸炎凉。看今日，党和政府对星童娃儿加大了扶持力度。六一儿童节，我们自己的节日，多么庆幸，我和父母住在淄博经开区。

今天呀，我们的父母官来了，他们未进门，就亲热得喊我名字。“爱民啊，你是爱民吗？叔叔来看你了！”听到这陌生却亲切地呼喊声，我立刻，感动得热泪盈眶，潸然泪下的还有我的父母。随着喊声，叔叔们已来到我的身旁。知道吗，多少年来，别人见了，都远离一旁，似乎我就那样的不祥，总是引来讨嫌的目光。今日叔叔们的来访，我们满屋都散发着吉祥的光，叔叔们温和的目光看着我，又亲切地叫着我的名字。“爱民啊，听说你在北大医疗淄博医院康复得很好，那就继续锻炼康复，现在党和政府对你们特别关心，委托我来看你，你一定要树立信心啊！”

张盘生主任坐在我的右侧，他始终握着我的手，他高超的医术使我康复得很快，良好的治疗效果让我们充满希望。我誓与病魔作斗争，要一天更比一天强，早日融入社会，和其他小朋友一样，健康快乐的生活！

## 西山社区：妙手仁心获赞誉

非常感谢吴佰慧医生的精湛针术，我的脑梗死后遗症明显好转了，可以行动自如不难受了！”近日，患者张女士将一面写有“医德高尚暖人心，医术精湛传四方”的锦旗送到西山社区卫生服务站吴佰慧医生手中，感谢她的精心治疗和贴心照顾。

张女士5个月前因脑梗死导致左侧肢体麻木、乏力、多汗、怕冷，张女士多处求医，但仍没有得到改善。经过朋友的推荐，张女士找到了西山社区卫生服务站

的吴佰慧，她出生在中医世家，祖孙三代治病救世济人。吴医生接诊后，根据针灸辩证选穴，以及中医的四诊合参的方法。利用电针灸、温针灸、循经艾灸、中药联合治疗一疗程后，张女士左侧肢体麻木、乏力症状明显缓解，多汗、怕冷症状消失，行走自如。患者及家属对治疗效果非常满意，并对吴医生表示衷心地感谢。

王克爱



## 康复医学科：康复妙手除病痛

近日，康复医学科收到一枚从千里邮寄来，写着“康复妙手除病痛，服务精致暖人心”的锦旗。

王大爷前段时间得了偏瘫，听亲戚介绍，慕名从临沂来到我院康复医学科住院。王大爷的子女工作繁忙无法照料他，自己又行动不便，因此吃饭成了一个

大难题。了解到这个情况后，护士长杜晓和护士们每天帮他买饭送到病房。经过一段时间的康复训练，王大爷的生活自理能力得到了大幅提高。为表达对康复效果的满意和对服务的肯定，王大爷出院后在当地制作了锦旗快递到了康复医学科。

李芯茗



## 泌尿外科诊疗中心：精湛医术祛病痛

近日，张大姨手捧锦旗来到泌尿外科诊疗中心，对诊疗中心聂清生主任的医术和服务态度给予了高度评价和肯定。

张大姨查体发现膀胱里面长了个小瘤子，经过多方打听，慕名找到泌尿外科诊疗中心主任聂清生。聂主任亲自为其诊

治，经仔细检查，聂主任建议她尽快住院手术治疗。入院后聂主任及其专家团队制定了详细的手术方案。经过医护人员的精心治疗与护理，一周后，张大姨康复出院。出院前，张大姨给大家送来的锦旗和感谢信。

李佳



## 爱心接力 助耄耋老人回家

“我们子女都不在家，真是多亏医院的好心人，老人才能回家！”近日，山铝白云广场赵女士提起前几天老人查体忘记家在哪里的事，连声感谢。

时间回到几天前，一耄耋老人来北大医疗淄博医院健康管理中心查体。查体结束后，老人想回家，却突然忘记家在哪里。体检部姚文明主任了解情况后，通过与老人的交流，初

步判断老人可能患有阿尔茨海默症。后勤部宁秀梅主任为老人倒上水，耐心安抚其情绪。情绪稳定下来的老人慢慢想起家住在白云广场，但具体位置仍想不起来。为保证老人能安全回家，姚主任联系了院内便民服务车，把老人送到白云广场附近，并与司机袁师傅挨家挨户询问。历时2小时，终于找到老人的家。

宋文岩